
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Setembro de 2010, às 10, no Prefeitura Municipal, do município, LEME, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Carlos Arroyo Junior representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Bruno Severino Villa Rios - Prefeitura Municipal
Carlos Emilio da Rozi - Prefeitura Municipal de Leme
FRANCISCO DANGELO - PREFEITURA
Wagner Ricardo Antunes Filho - Prefeitura Municipal de Leme

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LEME  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
A senhora Elaine apresentou ao chefe de gabinete, o senhor Francisco D'Angelo, e ao senhor prefeito Wagner o senhor Carlos Arroyo Júnior, que desde o
mês de junho estava na coordenação dos trabalhos do Censo na subárea de Araras, a qual pertence o município de Leme. 

A senhora Elaine, AC, e o senhor Jean, ACM do Posto de Coleta 01,  disseram que o trabalho de pré-coleta na cidade foi minuciosamente feito pelos ACS, o
que facilitou o trabalho do recenseador na coleta de dados. 

O presidente da reunião senhor Carlos disse que os recenseadores, apoiados pelos supervisores, fariam ainda uma última verificação de cobertura para
garantir que todos os domicílios foram recenseados.

O senhor Prefeito questionou o senhor Carlos sobre a quantidade de habitantes para que o município de Leme mudasse de faixa do FPM (Fundo de
Participação dos Municípios). 

O senhor presidente disse que Leme mudaria de faixa com 91693 moradores. 

O senhor prefeito disse que na opinião dele Leme teria uma população de aproximadamente 95000 habitantes por causa da grande quantidade de
trabalhadores rurais que vêm de fora para fixar residência no município.

O senhor presidente perguntou se a CMGE poderia indicar os lugares que precisariam de uma maior atenção por parte do IBGE durante a fase de
verificação. 

O senhor Francisco fez a indicação de alguns lugares e ficou acertado que a prefeitura ajudaria o IBGE através do empréstimo de carros e de maior
divulgação no município.

O senhor  prefeito perguntou ao senhor Carlos, se na opinião dele, Leme mudaria de faixa no FPM. O senhor Carlos disse que a equipe do IBGE trabalharia
para que o Censo fosse o retrato mais fiel possível da realidade do município.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).



2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O Prefeito disse que cederia 6 carros para que os recenseadores pudessem se locomover pela cidade. E sugeriu o envio de uma carta para aqueles
moradores cujos domicílios constavam como fechado, convidando-os a ir a um posto do IBGE.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O senhor Wagner prefeito do município questionou a grande quantidade de domicílios vagos. Disse que na cidade não teria essa grande quantidade de
domicílios vagos. O senhor Francisco D'Angelo perguntou se área que compreende os bairro Taquari, Taquari Ponte, Caju, Fazenda Cresciumal foram
recenseadas.

A senhora Iris, ACM do posto que compreende estes setores, disse que sim, que todos estes setores foram recenseados.
 
A prefeitura ofereceu  o cadastro de ligações de água para que os supervisores  fizessem  um comparativo de dados.

Foram discutidas estratégias para a divulgação em jornais e o uso de um carro de som naqueles lugares em que o recenseador teve mais dificuldade de
encontrar moradores em casa.

A prefeitura se colocou à disposição do IBGE para o que fosse preciso na etapa de varredura da cidade.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Carlos Arroyo Junior - Coordenador de Subárea de Araras
Elaine Cristina dos Santos - Agente Censitário
Iris Renata Pedro - Agente Censitário Municipal
Jean Donisette Bortolucci - Agente Censitário Municipal

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


